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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 25-02-2022 

 
Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ:  «Αφανισμός των μαθημάτων των Κοινωνικών Επιστημών από τα Λύκεια»  

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με σχετική επιστολή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Πανελλήνιας 

Ένωσης Εκπαιδευτικών Κοινωνικών Επιστημών, τονίζεται ότι, με το Ν.4692/2020 

“Αναβάθμιση του σχολείου και άλλες διατάξεις” και με το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα, χωρίς 

καμία αιτιολόγηση, καταργήθηκαν τα εξής μαθήματα: «Κοινωνιολογία», μάθημα 

πανελλαδικώς εξεταζόμενο (Γ’ Λυκείου), ενώ υπήρχε στο δημόσιο σχολείο για 39 έτη,  

«Βασικές Αρχές Κοινωνικών Επιστημών» (Β’  Λυκείου), «Σύγχρονος Κόσμος- Πολίτης και 

Δημοκρατία» (Β’ Λυκείου), μείωση της «Πολιτικής Παιδείας» κατά μία ώρα και αφαίρεσή της 

από τα εξεταζόμενα μαθήματα, αλλά ταυτόχρονα, είδαμε και την αφαίρεση του λεκτικού 

“Κοινωνικών” από το επιστημονικό πεδίο Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών. 

 

Συνεπώς, δεν πρόκειται μόνο για το μάθημα της Κοινωνιολογίας, αλλά όλου του γνωστικού 

αντικειμένου των Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και συγκεκριμένα, τριών και πλέον 

μαθημάτων σε όλες τις Λυκειακές τάξεις, 14 ωρών εβδομαδιαίως. Παράλληλα, τα μαθήματα 

αυτά αποτελούν συνδετικό κρίκο και προαπαιτούμενο για την συνέχιση των σπουδών στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, στα τμήματα που άπτονται του σχετικού αντικειμένου και δη, στις 

σχολές Κοινωνιολογίας, Νομικής, Πολιτικών Επιστημών, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, 

Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών και γενικώς, σε όλες τις σχολές Κοινωνικών Επιστημών, 

σχολές που αγγίζουν το 70% και πλέον της κατεύθυνσης Ανθρωπιστικών Σπουδών, που 

μέχρι πρότινος ήταν και «Κοινωνικών». Με αυτό τον τρόπο, βάλλεται το μέλλον χιλιάδων 

φοιτητών των οικείων τμημάτων, ενώ παράλληλα, βάλλεται και το κύρος των σχολών, όταν 

οι Κοινωνικές Επιστήμες αποφασίζεται ότι, πλέον, δεν έχουν χώρο στο Λύκειο. Οι λιγοστές 

ώρες που απέμειναν στην Α’ Λυκείου (2 ώρες Πολιτικής Παιδείας), δεν μπορούν να 

αναπληρώσουν το σχετικό κενό.  

 

Στα ανωτέρω, προστίθεται και το εργασιακό μέλλον χιλιάδων εκπαιδευτικών Κοινωνικών 

Επιστημόνων, που πέρυσι πληροφορήθηκαν ότι, χάνεται από τη διδασκαλία σχεδόν το 

σύνολο του γνωστικού τους αντικειμένου. Οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί του κλάδου Κοινωνικών 

Επιστημών, μένουν χωρίς εργασιακό ωράριο, ενώ, επί δεκαετίες, στελέχωναν δομές της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι αναπληρωτές με μεγάλες προϋπηρεσίες, που ανέμεναν 

διορισμό, μετά από δεκαετίες υπηρεσίας, έμειναν χωρίς εργασία, αφού, μόλις 18 διορισμοί 

έγιναν, ενώ, υπό την προτέρα κατάσταση, υπολογίζονταν 196 θέσεις. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους έχει αφαιρεθεί, σχεδόν, το σύνολο των μαθημάτων των κοινωνικών 

επιστημών από τα Λύκεια; 

2. Δεδομένου ότι, η επαφή με τις κοινωνικές επιστήμες, με την κριτική σκέψη, με την γνώση 

των βασικών δικαιωμάτων, ελευθεριών και λειτουργίας του κράτους είναι αναφαίρετο 

δικαίωμα κάθε πολίτη, σκοπεύετε να επαναφέρετε, άμεσα, το σύνολο των μαθημάτων των 

Κοινωνικών Επιστημών στο Λύκειο και να μεριμνήσετε για την ύπαρξη ενός πανελλαδικώς 

εξεταζόμενου μαθήματος Κοινωνικών Επιστημών; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




